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PRESENTACIÓN
El Observatorio de Opinión
Pública Santo Tomás Copiapó
tiene como misión generar y
difundir conocimiento de
carácter regional, sobre
distintos temas de interés
social. 

■  Objetivo de la
investigación: Conocer las
opiniones de los/as
copiapinos/as sobre el
COVID-19; Retiro del 10% de
las AFP(s) y el Plebiscito. 

■ Ficha Metodológica:

Metodología: Cuantitativa.

Diseño: Diseño transaccional
descriptivo, que está dirigido a
caracterizar en un único
momento las opiniones de
los/as copiapinos sobre el
COVID-19, Retiro del 10% de
las AFP(s) y el Plebiscito.

Técnica: Encuesta. El
levantamiento de información
se realizó desde el 21 de
septiembre al 1 de octubre del
2020.

Universo: hombres y mujeres
mayores de 15 años
habitantes de la ciudad de
Copiapó.

Muestra: 303 personas de la
ciudad de Copiapó.
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Las personas que han sido afectado económicamente por la pandemia  
en su mayoría ha sido por la disminución de sus remuneraciones.

RESULTADOS

Un 52 % de las personas entrevistadas
declara  que   han   sido   impactadas
económicamente por  la actual  crisis
sanitaria.  52%

E s t u d i o  O b s e r v a t o r i o  d e  O p i n i ó n  P ú b l i c a  S a n t o  T o m á s   C o p i a p ó

COVID 19 ¿Ha sido afectado por alguna de las siguientes situaciones
por la pandemia?
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Respecto de las acciones que las personas han debido tomar ante la
pandemia, se observa que han debido adaptarse  a las clases on-lines
y  al teletrabajo.  

Un 89% de las personas entrevistadas
declara que se encuentra  usando  las
tecnologias on-line para el trabajo y/o
los estudios.89%

E s t u d i o  O b s e r v a t o r i o  d e  O p i n i ó n  P ú b l i c a  S a n t o  T o m á s   C o p i a p ó

 COVID 19 En los últimos meses y a causa de la crisis del coronavirus,
¿Ud. o algún miembro del hogar? (más de una respuesta)
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A juicio de un 66% de los/as entrevistados/as, la principal  razón   por
las que han aumentado los contagios en Atacama es producto   de  la
responsabilidad de las personas, mientras que un 16% responsabiliza a
las   decisiones   políticas   y   comunicacionales   del   gobierno  (esto
evidencia    una    evaluación    más   favorable   en   comparación   al
estudio  de mayo del 2020). 

Un 66% d e  las  personas   entrevistadas
declara que la principal razón por las que
han aumentado los contagios en Atacama
es producto de  la  responsabilidad de  las
personas.

66%

E s t u d i o  O b s e r v a t o r i o  d e  O p i n i ó n  P ú b l i c a  S a n t o  T o m á s   C o p i a p ó

 COVID 19 A su juicio ¿Cuál es la principal razón por las que han
aumentado los contagios en Atacama
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Un 75% de las personas entrevistadas declara que es grave o muy grave la
propagación del COVID-19.75%

E s t u d i o  O b s e r v a t o r i o  d e  O p i n i ó n  P ú b l i c a  S a n t o  T o m á s   C o p i a p ó

 COVID 19 Al día de hoy, ¿Cuán grave considera usted que es la
propagación del Coronavirus en Atacama?

 COVID 19 Según su percepción, ¿Qué tan grave sería para usted contraer
el Coronavirus?

82% Un 82% de las personas entrevistadas declara  que es grave o muy grave contraer
el COVID-19.
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Un 84% de las personas entrevistadas declara que es está muy de acuerdo o de
acuerdo con la afirmación de que las personas en Atacama  se  están relajando 
 muchos con las medidas sanitarias.

84%

E s t u d i o  O b s e r v a t o r i o  d e  O p i n i ó n  P ú b l i c a  S a n t o  T o m á s   C o p i a p ó

 COVID 19 ¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmación?:
"Siento que las personas en Atacama  se  están  relajando  muchos con las
medidas sanitarias".

 COVID 19 ¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmación?:
"Tomando en cuenta los  efectos  del  confinamiento  en  mi  salud mental,
volver a la actividad será un alivio".

50% Un 50% de las personas  entrevistadas  declara  que  tomando  en  cuenta  los 
 efectos  del  confinamiento  en  mi  salud mental, volver a la actividad será un
alivio.
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Un 48% de las personas entrevistadas declara que  ellos y/o mi familia necesitan
volver a la actividad para mejorar sus ingresos.48%

E s t u d i o  O b s e r v a t o r i o  d e  O p i n i ó n  P ú b l i c a  S a n t o  T o m á s  C o p i a p ó

 COVID 19 ¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguiente afirmación?:
"Yo y/o mi familia necesitamos volver a la actividad para mejorar
nuestros ingresos".

 COVID 19 ¿Qué tan de acuerdo esta con la afirmación?: "Tendremos que
vivir en una nueva normalidad"

69% Un 69% de las personas entrevistadas declara que tendremos que vivir en una
nueva normalidad producto del COVID-19.
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Un 90% de las personas entrevistadas declara que está en desacuerdo  con que
los escolares retornen a clases este año.90%

E s t u d i o  O b s e r v a t o r i o  d e  O p i n i ó n  P ú b l i c a  S a n t o  T o m á s  C o p i a p ó

 COVID 19 ¿Qué tan de acuerdo estas con que los escolares retornen a
clases este año?

 COVID 19 Cuando usted se imagina el retorno a la actividad
(trabajo/Clases/otro) ¿Qué emoción le genera esa idea?

Las   emociones   que   genera   la  idea  de  retorno a   la
actividad (trabajo/Clases/otro)  son  incertidumbre, miedo
y angustia, pero también se observan emociones positivas
como alegría y tranquilidad.
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Un 77% de las personas entrevistadas declara que  retiró o retirará su 10% de sus
fondos de ahorro previsional.77%

E s t u d i o  O b s e r v a t o r i o  d e  O p i n i ó n  P ú b l i c a  S a n t o  T o m á s  C o p i a p ó

 10% ¿Usted retiro el 10% de su ahorro previsional?

 10% Si usted retiró sus fondos ¿En qué lo utilizó?

52% Un 52% de las personas entrevistadas declara  haber usado su 10% previsional
para pagar deudas.
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82% de las personas entrevistadas declara
que está de acuerdo que exista un nuevo
retiro de fondos.

82%

E s t u d i o  O b s e r v a t o r i o  d e  O p i n i ó n  P ú b l i c a  S a n t o  T o m á s   C o p i a p ó

 10% ¿Usted esta de acuerdo con un nuevo retiro del 10%?
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Un 77% de las personas entrevistadas declara que se debe realizar el plebiscito y
un 15% indica que no.77%

E s t u d i o  O b s e r v a t o r i o  d e  O p i n i ó n  P ú b l i c a  S a n t o  T o m á s   C o p i a p ó

PLEBISCITO 2020 ¿Usted cree que se debe realizar el plebiscito?

 PLEBISCITO 2020 ¿Usted irá a votar el 25 de octubre?

81% Un 81% de las personas entrevistadas declara  que irán a votar el 25 de octubre.
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Un 80% de las personas entrevistadas declara que es muy importante e
importante el plebiscito del 25 de octubre.80%

E s t u d i o  O b s e r v a t o r i o  d e  O p i n i ó n  P ú b l i c a  S a n t o  T o m á s   C o p i a p ó

PLEBISCITO 2020 ¿Cuánto interés tiene en el plebiscito del 25 de
octubre?

 PLEBISCITO 2020 ¿Cuál de las siguientes medidas considera que sería la
más importante que se implemente para ir a votar?

30% Un 30%  de los/as encuestados/as indica que es importante aumentar  el número
de   recintos  para   votar  y  un  19,%  indica  que  se  debe  establecer un número
máximo de personas que puedan ingresar a los recintos de votación.



CONCLUSIONES

1
Un 52% de las personas  declara
que    han    sido     impactadas
económicamente  por  la  actual
crisis sanitaria.

2
Respecto  de  las  acciones  que  las
personas  han  debido  tomar   ante
la  pandemia,  se observa un amplio
uso  de  medios  tecnológicos   para
los   requerimientos   de  las  clases
on lines y del teletrabajo.

3
A   juicio   de  un   66%  de   los/as
entrevistados/as,  la principal razón 
por  las   que  han   aumentado  los
contagios      en      Atacama    son
principalmente     producto   de   la
responsabilidad  de  las  personas.

4 Respecto   a   la   posibilidad   de
contagiarse con COVID-19 existe
una  visión  negativa.
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CONCLUSIONES

5
Un   50%    de     las     personas
entrevistadas  declara  que  han
tomando en  cuenta  los efectos 
del  confinamiento en  su  salud
mental ya volver a  la actividad 
sería  un alivio.

6 Respecto    al    retiro   de    ahorro
previsionales, un  72%  indica   que  
los ha  retirado  o lo  van a   hacer.
Más    de     un   50%    de  quienes
retiraron   el  fondo  afirman    que 
lo  usaron   para  pagar   deudas.

7
Las  personas   entrevistadas están
de  acuerdo  con la realización   del
plebiscito,  más    del   80%   afirma
que es de  mucha   importancia   y   
que  van  a   participar.

8

Respecto  a  las  medidas  sanitarias
para la realización del plebiscito, los
entrevistados  opinan  que se deben
aumentar el número de  recintos  de
votación,  restringir   el  número  de
personas  en  las  salas  y mantener  
las  medidas  de  protección.

1 4E s t u d i o  O b s e r v a t o r i o  d e  O p i n i ó n  P ú b l i c a  S a n t o  T o m á s   C o p i a p ó


